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ACTO DE POSESION MESA DIRECTIVA 2022 E 
INSTALACION PRIMER PERIODO SESIONES ORDINARIAS 

(DEL 01 DE ENERO AL 28 DE FEBRERO DE 2022) 

FECHA: 1 de Enero de 2022 

HORA: 6:25 PM 

LUGAR: Salón de Sesiones "Rosales Hooker Manuel" 

ASISTENTES. Hs. Diputados: Orly Rozo Lozano, Presidente 
Marcela Sjogreen Velasco, 1 Vicepresidente 
Margith Bandera Espitia, 2 Vicepresidente 
Carlos Carvajal Jiménez, 
Abdu Handaus Handaus, 
Iván García Jiménez, 
Carlo Domingo Gallardo Rojas, 
Carolina Púas Murillo, 
Oswaldo García Ortiz, 
Nicolás Gallardo Vásquez, 
Escorcio Christopher Pomare, 

Lourdes Bowie Hawkins, Secretaria General (e) 

Hs. Diputados Ausentes: 

El señor Presidente ESCORCIO CHRISTOPHER POMARE: 

Muy Buenas tardes, siendo las 6:25 pm del día 1 de Enero del 2022 vamos a 
entregar la presidencia, señorita secretaria por favor verificar el quorum, 

La Secretaria (E), Informa: 
Carlos Carvajal Jiménez, Presente 
Marcela Sjogreen Velasco, 
Abdu Handaus Handaus, Presente 
Iván García Jiménez, Presente 
Margith Bandera Espitia, Presente 
Carlo Domingo Gallardo Rojas, 
Carolina Púas Murillo, 
Oswaldo García Ortiz, 
Orly Rozo Lozano, Presente 
Nicolás Gallardo Vásquez, Presente 
Escorcio Christopher Pomare, presente 
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La Secretaria (E), informa: 
Hay quorum señor Presidente 

El señor Presidente, Escorcio Christopher Pomare: 
Continuamos con el orden del día 

La Secretaria (E), informa: 

ORDEN DEL DÍA 

2. ORACION 

Pastor walberto (01:10-02:25) 
Invito a todos entonces inclinemos nuestras cabeza en señal de 
revelación y vamos a ponerle a dios todo, padre que estas en el cielo, 
en el nombre de Jesús, estamos delante de ti dándote gracias, por este 
nuevo día por el año que ya paso y por este que comenzó hoy, oramos 
pidiendo tu bendición por providencia y San Andrés, por nuestro país 
pidiendo tu guía y dirección en este proceso que se va llevar a cabo en 
esta noche y que seas tú con tu mano poderosa guiando todo desde el 
principio hasta el final y que se puedan dar soluciones, respuestas que 
sea algo elegido por ti de tal manera y podamos ver tu gloria en el 
progresa de esta isla, te bendecimos te glorificamos te damos gracias 
porque eres tu hasta hoy nos tiene en esta vida guiándonos en todo lo 
que debemos hacer y dirigiendo todos los procesos de progreso, 
gracias te damos en el nombre de Jesús, amen y amen, gracias. 

El señor Presidente, Escorcio Christopher Pomare: 
Continuamos con el siguiente punto señorita secretaria 
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La Secretaria (E), informa: 

3. HIMNO NACIONAL Y HIMNO DE SAN ANDRES 

HIMNO DE COLOMBIA: 

¡Oh gloria inmarcesible! 
¡Oh júbilo inmortal! 

¡En surcos de dolores 

El bien germina ya. 

Cesó la horrible noche 
La libertad sublime 

Derrama las auroras 

De su invencible luz. 
La humanidad entera, 

Que entre cadenas gime, 

Comprende las palabras 
Del que murió en la cruz 

HIMNO DE SAN ANDRES: 

Suenan las islas como ángeles 
sobre el silencio azul del mar. 
Y el día pone entre sus manos 
ramos de sal y de coral. 

1 

Cuando el viento pasa cantando 
Con él se ponen a cantar. 
Tiembla la luna que parece 
un dátil más en el palmar. 

CORO 

Suenan las islas como ángeles 
sobre el silencio azul del mar. 
Y el día pone entre sus manos 
ramos de sal y de coral. 
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III 
En el aire brilla la alegría 
¡La vida es bella como el mar' 
Y hay un olor en la mañana 
a paraíso terrenal. 

CORO 

Suenan las islas como ángeles 
sobre el silencio azul del mar. 
Y el día pone entre sus manos 

Ramos de sal y de coral. 

BEAUTIFUL SAN ANDRES 

1 
In the Caribbean the very best 

Is the beautiful Island of San Andres 
Qn )ohnny cay and Sound Bay Beach 

The pretty sand is a golden peach 
Qn iohnny cay and Sound Bay Beach 
The pretty sand is a golden peach 

2 
Take me back to my San Andres, 
To the waves and the coral reef 
Back to be in the sunshine bright 

Where the sea changes his colors day and night 
Back to be in the sunshine bright 

Where the sea changes his colors day and night 

3 
San Andres is like paradise 

With the coconut trees and the fireflies 
And underneath the bright blue sky 

The iivey people go passing by 
And underneath the bright blue sky 

The lovely people go passing by 

4 
The tal¡ brown giris and the strapping boys 

The rotling waves and the morning light 
And anywhere in the world you be 
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San Andres will be in your memory 
And anywhere in the world you be 
San Andres will be in your memory 

El señor Presidente, Escorcio Christopher Pomare: 
Siguiente punto señorita secretaria 

La Secretaria (E), informa: 

4. PALABRAS DEL SEÑOR GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO, 

Gobernador (E) LUIS VILORIA HOWARD (08:26-14:08) 
Muy buenas tardes, para todos los presentes en honor de la Asamblea 
del Departamento para la comunidad en general, para don Jesús 
Gallardo, la prensa, amigos todos y familiares, de cada uno de los 
Diputados que se encuentran presentes, Honorable Diputada Margith 
Bandera Espitia, Honorable Diputado Nicolás Gallardo, Diputado Carlos 
Carvajal, Honorable Diputado Escorcio Christopher, Abdu Handaus, e 
Iván García Jiménez, reciba de parte del señor Gobernador Everth 
Hawkins Sjogreen un cordial saludo en este año nuevo, a pesar de que 
se han tomado algunas medidas importante de parte del señor 
Gobernador, Dr. Everth Hawkins, tenemos ya unos hechos lamentables 
que ya nuestra Coronela Comandante está haciendo un trabajo arduo, 
y que queremos lograr en común con la Honorable Asamblea 
Departamental dar los recursos suficientes para la queja que siempre 
tiene nuestra Coronela que es el tema de la convivencia pacífica en 
los barrios y ya se tiene identificada de parte de la Coronela el presunto 
autor del atentado de ayer donde hirió y lamentablemente la persona 
fallece, posteriormente en el Hospital de nuestro Departamento por los 
hecho en un disparo en la cabeza, también tenemos unos hechos en el 
tema del accidente de dos jóvenes, desafortunadamente no acatamos 
las medidas, no entienden que estas son las fiestas para ir paz en 
tranquilidad, en familia como todos debemos hacerlo y es así que nos 
encontramos en el día de hoy precisamente de parte del Gobernador 
Everth Hawkins Sjogreen manifestándole que para nosotros es muy 
grato que una persona de la variada la cual es el Diputado Orly Rozo 
Lozano hoy se le da posesión a la junta como presidente de la 
Honorable Asamblea del Departamento, no sin antes agradecer al 
Diputado Escorcio Christopher por su gestión, el señor Gobernador 
quiere mandar un mensaje muy claro a todos los Honorables Diputados 
va trabajar mancomunadamente todos los Honorables Diputados de 
Departamento la forma directa y personalizada de parte de el 
directamente con el atender todos los Proyectos de Ordenanzas que se 
van a formular para el bienestar de toda la comunidad de San Andrés, 
Providencia y Santa Catalina, el señor Gobernador pide excusa a los 
Honorables Diputados, como es costumbre de él la comunidad de 
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Providencia y se eligió también como le gusta a él como hombre de 
mar en lancha para saludar también a la comunidad de Providencia 
personalmente, entonces esperamos en este nuevo año 2022, tratar 
de ser un trabajo precisamente para desarrollar todo el tiempo que 
lamentablemente se ha perdido por la detención injusta del señor 
Gobernador todo el tiempo que tenemos de la aprobación de que 
normalmente se aprueba el Proyecto de Ordenanza de presupuesto, 
para poder ejecutar, pero debemos hacer un trabajo mancomunado 
por la Asamblea con cada uno de los miembros, el Gobernador me lo 
manifestó que lo dijera de forma directa con cada uno de los 
Honorables Diputados cuando se socializara cada uno de los Proyectos 
que quiere desarrollar todo el cumplimiento del plan de desarrollo que 
obviamente fue aprobado por unanimidad por la Asamblea 
Departamental, la prioridad Diputado Orly es todo el tema del apoyo 
de la salud tema usted la maneja perfectamente que es doliente, el 
tema de la convivencia pacífica no podemos tener ese tema de 
intolerancia manejándolo todos los días del año, todas las semanas que 
tenemos que hacer un pacto donde cada uno de nosotros demos 
ejemplo de esa cordialidad de esa convivencia pacífica que podemos 
conllevar, y solicitarle a cada uno de los miembros de la comunidad 
que también se desarrollen, en armonía todo en nombre de Dios y 
dándole gracias a Dios primero que todo, no siendo más los hechos 
que logramos superar el tema de la energía, hay uno de nuestros 
ingenieros como una batería casualmente lograr poner a funcionar todo 
el tema de la luz, entonces Honorables Diputados, no siendo más de 
parte el señor Gobernador darle un feliz año un cordial saludo y a la 
comunidad igualmente de San Andrés como de Providencia, todo el 
empeño que se va realizar el Gobierno Departamental va ser en 
conjunto con la Honorable Asamblea del Departamento muchas 
gracias. 

S. JURAMENTO Y POSESION DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL. 
Diputado Orly Rozo Lozano por parte del presidente saliente Escorcio 
Christopher Pomare 

El señor Presidente, Escorcio Christopher Pomare: 

Honorable Diputado mano derecha arriba por favor, Juráis por Dios 
todo poderoso y prometéis solemnemente a la patria respetar la 
constitución y las leyes de la Republica desempeñar fielmente vuestro 
leal saber y entender los deberes del cargo para el cual habéis sido 
elegido 
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El Honorable Diputado Orly Rozo Lozano: 

Si juro, 

El señor Presidente, Escorcio Chrlstopher Pomare: 

Si así lo hiciereis que Dios y la Patria os lo premien, y si no, él y Ella 
os demanden" 

El Honorable Diputado Orly Rozo Lozano: (16:33- 

Buenas noches a toda la comunidad, del Departamento de San Andrés, 
Providencia y Santa Catalina, señor Gobernador encargado Luis Viloria 
a cada uno de los Honorables Diputados, el Diputado Iván García, 
Honorable Diputado Abdu Handaus, el Honorable Diputado Carlos 
Carvajal , mi compañero de lucha y batalla el Diputado Nicolás Gallardo 
y Ja Honorable Diputada Margith Bandera, a cada uno de los 
Honorables Diputados y cada uno que no se encuentran presente, 
como es la Honorable Diputada Marcela Sjogreen, Honorable Diputado 
Oswaldo García, el Honorable Diputado Escorcio Christopher tuvo que 
ausentarse por un momentico la Honorable Diputada Carolina Púa y el 
Honorable Diputado Carlo Domingo Gallardo, a cada una de las 
personas que se encuentra en el recinto que no voy a mencionarlos 
porque no nos daría el tiempo y el problema que tenemos de la energía, 
le agradezco a mi hermano Juan Carlos en especial que esté aquí 
acompañándome, mi único hermano de papa y mama, agradezco a 
cada uno de los líderes que estén presentes Dra. Claudia Dr. Adolfo 
Lambis, pastor walberto mi hermano no de sangre pero lo aprecio 
demasiado, Raúl Pacheco Hawkins la señora Miriam Consuegra, don 
Jesús un amigo empresario, doña Ana Jiménez, mi periodista Billy 
Pertuz, Marlene Rodríguez, y a las demás personas que se encuentran 
presentes, gracias por acompañarme en estos momentos, agradecer 
de ante mano primeramente a Dios porque él me ha dado la 
oportunidad de estar aquí presidiendo la Asamblea 2. A cada uno de 
los Diputados, que depositaron su confianza en mí el 30 de Noviembre, 
diciendo Orly Rozo te respaldamos para que seas el presidente, y a los 
que no me acompañaron mandarles un mensaje, que la Asamblea está 
formada por 11 miembros que aquí el trabajo tienen que ser para el 
bienestar de la comunidad a quien realmente los debemos, estamos 
primeramente aquí por Dios, y es por ese respaldo que la comunidad 
nos ha brindado, dentro del desarrollo de mi labor como presidente con 
el apoyo y respaldo de cada uno, porque una presidencia si no tiene 
un equipo de trabajo no es nada, el trabajo y la función mía y el 
desarrollo de este 2022 dependerá primeramente insisto de Dios y 
segundo del respaldo de cada uno de ustedes compañero la idea es 
devolverle la institucionalidad a la Asamblea Departamental, realmente 
se han presentado en mucho momento, y como la devolvemos es 
llevando la Asamblea a los sectores señor Gobernador encargado, 
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afrontando la problemática que tiene los ciudadanos de la Isla, pero 
allá en su sector, son unos temas muy coyunturales, quiero dejarle el 
mensaje al Dr. Everth Hawkins Sjogreen que le agradezco el respaldo 
que nos está brindando y estamos aquí presto para trabajar de la mano 
tenemos el tema muy puntual de la carrera 13, compañero ese es un 
tema de todos nosotros, tenemos el tema puntual del sunrise, que el 
Proyecto fue presentado los días no daban mucho pero creo que este 
año podemos como podemos sacar adelante ese Proyecto, el tema muy 
crucial el del aeropuerto, tenemos el tema de la ESE, tenemos que 
entrar a revisar para ver como lo seguimos respaldando, para que las 
cosas se mejoren y muchos temas sociales que actualmente 
verdaderamente que hace falta que llegue la presencia del Gobierno a 
los sectores a ver como buscamos a resolver esos problemas, yo no 
me voy a extender hoy porque insisto que el tema de la luz que en 
cualquier momento se nos va, solo me queda agradecerle ante todo a 
Dios, a cada uno de ustedes los Diputados a la comunidad y Orly Rozo 
será un presidente de puertas abiertas a la comunidad porque 
efectivamente es la que nos está dando la oportunidad de estar aquí 
presente, una Asamblea presta para desarrollar los debates, y que el 
Gobierno entienda que es nuestra función mas no de critica si no de 
edificar, tenemos que revisar de cómo va el plan de desarrollo y mirar 
de cómo podemos contribuir a que se nos hagan las metas y un 
mensaje de confianza que le quiero decir al Gobierno, Orly Rozo con 
la mesa directiva los Diputados no vamos a adaptar en contra el 
Gobierno, queremos trabajar pero que el Gobierno también entienda 
que cuando hay cosas que no están funcionando somos los llamados 
para decirle cual es el camino señor Gobernador, decirle a la 
comunidad que a veces uno no puede estar extendiendo de hablar 
tanto si no las acciones hablaran por nosotros, yo no quiero 
extenderme más espero desarrollar un buen trabajo armonioso entre 
la Asamblea Departamental con los 11 Diputados entendiendo que 
cada uno representa un color político diferente, espero que esas 
diferencias, no vayan en contra del desarrollo del Archipiélago que eso 
es Jo más importante, ese es un mensaje muy puntual y lo último 
esperemos que el Gobierno también nos respalde en las iniciativas en 
los Proyectos, yo no puedo dejar de perseguir el tema del banco de 
sangre, es un Proyecto que vengo batallando hacen como 10 años 
tratando del banco de sangre tenemos el tema de unidad renal y 
muchos otros temas relevantes que es importante contar con el aval 
del Gobierno y con el respaldo de cada uno de los Diputados, que Dios 
nos bendiga a todos gracias por esa oportunidad, gracias compañero 
por depositar su confianza en mí, espero no ser inferior a la 
responsabilidad que asumo a partir del 1 de enero del 2022, que Dios 
los bendiga a cada uno de ustedes, les deseo un feliz año para todos 
ustedes y para la comunidad, Orly Rozo con las puertas abiertas para 
resolver lo que este en nuestra competencia Dios los bendiga 
muchísimas gracias, 
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El señor Presidente, Orly Rozo Lozano 
Continuamos con el siguiente punto en el orden del día 

La Secretaria (E), informa: 

6. JURAMENTO Y POSESION DEL PRIMER VICEPRESIDENTE DE LA 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL. 

Diputada Marcela Sjogreen por parte del presidente Orly Rozo Lozano 

El señor Presidente, Orly Rozo Lozano (23:10-23:35) 
La Diputada Marcela Sjogreen presento una excusa, precisamente por 
un tema que ella tiene religioso y como la reunión se iba a desarrollar 
a las 8 de la mañana y por temas me encontraba fuera de la Isla el 
orden del presidente el compañero Escorcio Christopher la colocara 
para las 6 ella no pudo llegar pero se estará tomando posesión apenas 
venga a la Isla, eso lo hacemos dentro de la parte administrativa de la 
Asamblea 

El señor Presidente, Orly Rozo Lozano 
Continuamos con el siguiente punto en el orden del día 

La Secretaria (E), Informa: 

7. JURAMENTO Y POSESION DEL SEGUNDO VICEPRESIDENTE DE 
LA ASAMBLEA DEPARTAMENTAL. 

Diputada Margith Bandera Espitia por parte del presidente Orly Rozo 
Lozano 

El señor Presidente, Orly Rozo Lozano (24:10-2:32) 
Colocamos la mano derecha Diputada, Juráis por Dios todo poderoso y 
prometéis solemnemente a la patria respetar la constitución y las leyes de la 
Republica y desempeñar fielmente vuestro leal saber y entender los deberes 
del cargo para el cual habéis sido elegido. 

La Honorable Diputada Margith Bandera Espitia 
Si juro, 

El señor Presidente, Orly Rozo Lozano 

"Si así lo hiciereis que Dios y la Patria os lo premien, y si no, él y Ella os lo 
demanden" 

La Honorable Diputada Margith Bandera Espitia (24:58-26:39) 
Buenas tardes, primero que todo darle gracias a Dios por este momento de 
inicio de año 2022, por la fe y la esperanza puesta en el señor que estaremos 
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acompañando al señor presidente 2022 el Dr. Orly Rozo a la Dra. Marcela y 
Margith estaremos allí apoyando y acompañando en todas las necesidades de 
esta mesa directiva, yo solo quiero decirte al señor presidente que le 
recomendaría que tuviéramos en cuenta el empoderamiento, primero que 
todo desde el punto de vista del respeto en la Duma Departamental entre 
compañeros, el empoderamiento en el conocimiento de la cosa publica para 
que así nosotros podamos realmente tener una Asamblea que muestre la cara 
a la comunidad y que sea de satisfacción por cual en un momento dado fuimos 
electos y que creyeron en nosotros, en nuestro perfil para llegar aquí creo 
que ese empoderamiento señor presidente debemos buscarlo para que de 
esta manera los 11 Diputados podamos realmente contribuir a una 
comunidad que está esperando más de nosotros que requiere de una 
Asamblea que muestre el conocimiento en la cosa pública, así que yo 
simplemente quedo atenta con mi conocimiento y mi experiencia para aportar 
a esta mesa directiva, gracias señor presidente 

El señor Presidente, Orly Rozo Lozano (26:50-27:41) 

Bueno, por hoy hemos terminado el acto protocolario de la nueva mesa 
directiva de la Asamblea, agradeciéndoles la presencia, fue algo muy 
breve y corto porque hay que decirle a la comunidad que hay un daño 
energético en estos momentos se logró mitigar un poco con una planta 
que solamente probé 35 minutos de energía entonces por eso el acto 
protocolario de hoy ha sido de pronto de una manera muy espenta, sin 
embargo se hizo y se le saco el jugo a los 30 minutos y agradecemos 
la asistencia y la presencia de ustedes y decirle a la comunidad que 
seguiremos trabajando hasta que Dios nos lo permita, que Dios los 
bendiga a todos y muchísimas gracias por asistir compañero y hoy 
damos por clausurado el tema, gracias. 

ORLY LOZANO 
Presidente 

M MR 


